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ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ 
 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ Νο 94 
 ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Πρακτικά:       94ο  ∆.Σ.  ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΥ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ 
Ηµεροµηνία: 03.09.2012 
Τόπος:             Λ. Βουλιαγµένης 224 & Αγ. ∆ηµητρίου, Αγ. ∆ηµήτριος 
 
ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ  
 

1. ΖΑΧΑΡΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ  

2. ΣΑΡΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

3. ΚΑΠΕΛΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ 

4. ΧΡΗΣΤΙ∆ΗΣ ΧΑΡΗΣ 

5. ΚΥΡΙΑΚΙ∆ΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ (µε εξουσιοδότηση στον κ. Σακκά) 

6. ΑΝΕΜΟ∆ΟΥΡΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ  

7. ΣΑΚΚΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ 

Παρευρέθησαν το αναπληρωµατικό µέλος κ. Σ. Πιταροκοίλης (Solar Cells Hellas),  ο κ. Σ. 
Ψωµάς, ο νοµικός σύµβουλος κ. Ν. Ταβουλάρης και τα µέλη κ. Α. κ. Χ. Φίλανδρος 
(Refusol), κ. Γ. Ροµπόλης (Sunpower),κ. Η. Μοναχολιάς (Exel), κ. ∆. Βαρλάµης 
(Fluitecnik), κ. Π. Γκίκας (Diginet), κ. Π. Κιλίµης (Centrosolar), κ. Θ.Θεοδωρής 
(Schneider), κ. ∆. Τιτόπουλος (Yingli), κ. Γ. Τζανίδης (Conergy), κ. Κ. Παπαγιαννάκης 
(Ηλιοµηχανική), κ. Κ. Κάραλης (Schueco), κ. Β. Βαρβαγιάννης (Schueco),  κ. Φ. 
Ζακόπουλος (Advartia), κ. Μ. Σούρσος (Σένερς), κα Κ. Φωκά (Alumil), κα ∆. Μαθιανάκη 
(Alumil)  και η κα Α. Κεκάτου (Sunlight). 
 
1. Θέµατα ηµερήσιας διάταξης 
 
Α.  Άµεσα – Επείγοντα θέµατα 

 
∆εν τέθηκαν 

  

Β. Πρόοδος εκκρεµούντων θεµάτων  
 

1ο Θέµα: Επένδυση µέρους του αποθεµατικού  – εισήγηση Π. Σαρρής 
 
 

Γ.      Νέα θέµατα 
 
1ο Θέµα: Aνασχεδιασµός στρατηγικής και τακτικών ενεργειών φθινοπώρου – 
εισήγηση Π. Σαρρής 

  

2ο Θέµα: Θεµατολογία των συνεδριάσεων του ∆Σ – εισήγηση Θ. Σακκάς 
 
3ο Θέµα: ΄Εγκριση budget για ενέργειες προβολής – εισήγηση Θ. Σακκάς 
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 2.  Ενηµέρωση για πρόσφατα γεγονότα. 
  

Στο πλαίσιο της αναζήτησης συµµαχιών για την προβολή των προτάσεων του ΣΕΦ 
για την επίλυση των προβληµάτων της αγοράς φωτοβολταϊκών, πραγµατοποιήθηκαν 
συναντήσεις µε τους παρακάτω φορείς. 
∆ΝΤ: Συµµετοχή Α. Ζαχαρίου και Π. Σαρρή από ΣΕΦ, Γ. Γατόπουλος και S. Elbe από 
∆ΝΤ. 
Task Force: Συµµετοχή Α. Ζαχαρίου, Π. Σαρρή και Χ. Χρηστίδη από ΣΕΦ, K. 
Κυριαζής από Task Force 
Ελληνογερµανικό επιµελητήριο: Συµµετοχή Α. Ζαχαρίου, Α. Σακκά και Χ. Χρηστίδη 
από ΣΕΦ, Α. Κελέµης, M. Knapp από το Επιµελητήριο 
 
Στις συναντήσεις προβλήθηκαν οι θέσεις του ΣΕΦ όπως παρουσιάστηκαν και στο 
ΥΠΕΚΑ (στη σχετική συνάντηση µε τον υφυπουργό και τον Γενικό Γραµµατέα, όπου 
συµµετείχαν οι κ. Ζαχαρίου, Σαρρής και Ψωµάς), ενώ δόθηκαν συµπληρωµατικά 
στοιχεία που τις τεκµηριώνουν. Από όλους τους φορείς λήφθηκαν υπ’ όψη τα στοιχεία 
που συζητήθηκαν και εκφράστηκε η πρόθεση να υποστηρίξουν τον ΣΕΦ σε 
επικοινωνία µε το ΥΠΕΚΑ. 

 
 Επίσης, οι κ. Σαρρής και Ψωµάς πραγµατοποίησαν συναντήσεις µε αντιπροσωπείες 

του ΣΥΡΙΖΑ και της ∆ΗΜΑΡ στο Κοινοβούλιο, ενώ εστάλη και επιστολή στον 
Κοινοτικό Επίτροπο Oettinger µε τις θέσεις του Συνδέσµου ως προς τις 
φηµολογούµενες προθέσεις του ΥΠΕΚΑ για αναδροµικά µέτρα, θέµα στο οποίο είχε 
τοποθετηθεί ο Επίτροπος στο παρελθόν.  

  
3.  Ενηµέρωση της σηµαντικότερης εισερχόµενης και εξερχόµενης αλληλογραφίας. 
 

-  Τα εισερχόµενα έγγραφα και e-mail του ΣΕΦ είναι: 
 

1. Αρ.Πρ.663/19.07.2012 E-mail/επιστολή από τον κο ∆. Βαρλάµη (Fluitecnik) µε 
θέµα «Πρόταση διόρθωσης ταριφών». 
2.  Αρ.Πρ.664/19.07.2012 E-mail/Επιστολή από τον κ. Ν. ∆εληγιώργη (∆έλτα 
Τεχνική) µε θέµα «Αλλαγές στην αγορά φωτοβολταϊκών», απαντήθηκε άµεσα κάνοντας 
αναφορά στις προγραµµατισµένες ενέργειες/επαφές  του ∆Σ  καθώς και στις συζητήσεις 
του ∆Σ µε τα µέλη τόσο στις συνεδριάσεις του όσο και στη τελευταία ΓΣ στις 16.7. 
3. Αρ.Πρ.665/19.07.2012 Επιστολή/πρόσκληση από το ΙΕΝΕ για τη συµµετοχή του 
προέδρου σε workshop που διοργανώνεται στην Βουλγαρία στις 10.10.2012. 
4.  Αρ.Πρ.666/19.07.2012 Eπιστολή / Ε-mail από το κο Σούρσο (ΣΕΝΕΡΣ) για τη 
πληρωµή της συνδροµής για το 2012. Το ∆Σ αποφάσισε κατ’ εφαρµογή της αρχής της 
επιείκειας, δοθέντος ότι η ανωτέρω εταιρία είναι εκ των ιδρυτικών µελών του ΣΕΦ όπως: 
κάνει εν µέρει δεκτό το ως άνω αίτηµα η δε εταιρία ΣΕΝΕΡΣ να καταβάλλει το ποσό των 
1000€ για εκ νέου εγγραφή στο ΣΕΦ και το ποσό των 1000€ για συνδροµή β’ εξαµήνου 
2012. 
5. Αρ.Πρ.667/20.7.2012 Ε-mail/επιστολή από τον κο Σ. Αντέλλη (Suntech) µε θέµα 
«Προτάσεις για τη διαµόρφωση ταρίφας-βιωσιµότητας της αγοράς σε συνέχεια του ∆Σ 
της 16.7.2012». 
6. Αρ.Πρ.668/20.7.2012 Ε-mail/επιστολή από τον κο Η. Μοναχολιά (Exel group)) µε 
θέµα «Προτάσεις για τη διαµόρφωση ταρίφας-βιωσιµότητας της αγοράς σε συνέχεια του 
∆Σ της 16.7.2012». 
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7. Αρ.Πρ. 670/3.8.2012 Κοινοποίηση επιστολής από το Υπουργείο Ανάπτυξης / 
Γ.∆/νση ∆ιεθνούς Οικονοµικής Πολιτικής µε θέµα «Καταγραφή της κατάστασης του 
κλάδου των ΑΠΕ στην ΕΕ», εστάλη σε όλα τα µέλη. 
  
- Τα εξερχόµενα έγγραφα και e-mail του ΣΕΦ είναι: 
 
1. Αρ. Πρ. 525/20.07.2012 Επιστολή στον Υφυπουργό ΠΕΚΑ κο Παπαγεωργίου µε 
θέµα «Προτάσεις για τη βιωσιµότητα αγοράς φωτοβολταϊκών και την άρση των 
στρεβλέσεων στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας». 
2. Αρ. Πρ. 526/25.07.2012 Επιστολή στον Υφυπουργό ΠΕΚΑ κο Παπαγεωργίου µε 
θέµα «Επείγον – Συνάντηση φορέων ΑΠΕ τη Πέµπτη 26.7.2012». 
3. Αρ.Πρ. 527/25.07.2012 Επιστολή/ανάθεσης κωδικοποίησης της ενεργειακής 
νοµοθεσίας στο δικηγορικό γραφείο Μιχελή-Στρογγυλάκη-Reinhardt. 
4. Αρ.Πρ.528/27.08.2012 Επιστολή στον Αναπληρωτή Υπουργό ΠΕΚΑ κο 
Καλαφάτη µε θέµα «Προβλήµατα οµαλής λειτουργίας της αγοράς από τη µη έκδοση 
διευκρινιστικής εγκυκλίου σχετικά µε εγκρίσεις εργασιών µικρής κλίµακας για 
φωτοβολταϊκά». 
 

 
4. Ενηµέρωση από τον Ταµία της ταµιακής κατάστασης του ΣΕΦ / συνδροµές µελών 

 / διαγραφή µελών για οφειλή συνδροµής. 
 

α. Το ταµείο του ΣΕΦ (στην Alpha Bank) σήµερα 03.09.2012 είναι 109.824, 
35€,  στην Πειραιώς 90.000 € σε προθεσµιακό λογαριασµό και 6.580 € 
ανοιχτά και στην Εθνική 90.000€ σε προθεσµιακό λογαριασµό και 6.260 € 
ανοιχτά. ́ Ητοι σύνολο ταµείου ΣΕΦ: 302.664, 35 €. 
β. Οι οφειλές του ΣΕΦ προς τρίτους, που εγκρίνονται οµόφωνα από το ∆Σ  
είναι: 0 € 
γ. Οι οφειλές του ΣΕΦ προς το συµβαλλόµενο  προσωπικό είναι: 0 €  . 
δ. Εισπράξεις από το προηγούµενο ∆.Σ.02.07.12: 1.000 € (1 τακτικό  µέλος) 
ε. Οι ληξιπρόθεσµες οφειλές των τακτικών και αρωγών µελών είναι: 0€.  
στ. Άλλα έσοδα του ΣΕΦ 0 € 

 
Αποφασίσθηκε οµόφωνα η αγορά νέου πολυµηχανήµατος (εκτυπωτής, σαρωτής, fax) για 
το γραφείο, λόγω βλάβης του παλαιού.  

 
5. Έναρξη συζήτησης επί των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης 
 

Α.  Άµεσα – Επείγοντα θέµατα 
 
∆εν τέθηκαν 

  

Β. Πρόοδος εκκρεµούντων θεµάτων  
 

1ο Θέµα: Επένδυση µέρους του αποθεµατικού  – εισήγηση Π. Σαρρής 
Η εισήγηση του κου Σαρρή :  ∆εδοµένης της γενικότερης ρευστότητας, η διατήρηση 
εξαιρετικά υψηλών ταµειακών διαθεσίµων και η τοποθέτησή τους αποκλειστικά σε 
προθεσµιακούς λογαριασµούς ελληνικών τραπεζών κρίνεται παρωχηµένη. 
Προτείνεται η αξιοποίηση και επένδυση µέρους του αποθεµατικού (της τάξης των 
100-120 χιλ.€), για την αγορά γραφείων του Συνδέσµου. Πρόκειται για την πλέον 
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ασφαλή µορφή επένδυσης, σε ένα περιουσιακό στοιχείο που καλύπτει µια πάγια και 
διαρκή ανάγκη του Συνδέσµου και θα επιφέρει έµµεση απόδοση της τάξης του 5%, 
από την κατάργηση της δαπάνης καταβολής ενοικίου. 
Τα παρόντα µέλη του ∆Σ (απουσίαζε στη συγκεκριµένη συζήτηση ο κος Σακκάς) 
αφού αντάλλαξαν απόψεις, µε 3 ψήφους υπέρ (κ.κ. Σαρρής, Καπέλλος και 
Ανεµοδουράς) και 2 κατά (κ.κ. Ζαχαρίου και Χρηστίδης) αποφάσισαν ο κος Σαρρής 
να διερευνήσει την αγορά ακινήτου προκειµένου να υπάρξει σαφής πρόταση προς 
ψήφιση από τη ΓΣ του συνδέσµου. Οµόφωνα τα µέλη αποφάσισαν δια ηλεκτρονικής 
αλληλογραφίας να συµφωνήσουν τις προδιαγραφές που θα πρέπει να έχει το 
ακίνητο. 
 

Γ.      Νέα θέµατα 
 
1ο Θέµα: Aνασχεδιασµός στρατηγικής και τακτικών ενεργειών φθινοπώρου – 
εισήγηση Π. Σαρρής 
Η εισήγηση του κου Σαρρή: ∆εδοµένων των τελευταίων εξελίξεων (αναπροσαρµογή 
ταριφών, χαρακτηρισµός περιοχών ως κορεσµένων, απόρριψη από τη ΡΑΕ 
καταγγελιών επενδυτών κατά του ∆Ε∆∆ΗΕ για παραβίαση του 4µήνου), του 
αναµενόµενου 2ου πακέτου µέτρων του ΥΠΕΚΑ αλλά και γενικότερα της στάσης 
του εν λόγω υπουργείου και διαφόρων φορέων και συνδέσµων, κρίνεται σκόπιµη µια 
άµεση αναθεώρηση, τόσο της στρατηγικής (στόχοι, συµµαχίες κλπ), όσο και των 
τακτικών ενεργειών (συνέδριο, καµπάνια κλπ), που έχουν δροµολογηθεί µε 
προηγούµενες αποφάσεις. 
Μετά από συζήτηση, το ∆Σ αποφάσισε να ακυρωθεί το προγραµµατιζόµενο 
workshop στις 16.10 µε την αρχική του  µορφή  και να πραγµατοποιηθεί λίγο 
αργότερα υπό τη µορφή ανοικτής εκδήλωσης όπου θα γίνει ανακοίνωση/τεκµηρίωση 
των θέσεων µας παρουσιάζοντας, µεταξύ άλλων και τα αποτελέσµατα των µελετών 
του ΑΠΘ. 
Στη συνέχεια όλα τα παρευρισκόµενα µέλη εξέθεσαν τις απόψεις τους για τις 
εξελίξεις στον κλάδο και τη στρατηγική µας από τώρα και στο εξής.  Η πλειοψηφία 
των µελών συµφώνησε στο ότι, πρέπει να αναθεωρηθεί ο στόχος για τα 
φωτοβολταϊκά, να σταµατήσει το παρεµπόριο αδειών, να «καθαρίσει» το παρελθόν 
και να δηµιουργήσουµε αγορά για νέους επενδυτές. Οµόφωνα το ∆Σ αποφάσισε ο 
Σύνδεσµος  να υπερασπιστεί τις µέχρι τώρα διατυπωµένες θέσεις του, να βγει πιο 
επιθετικά να τις στηρίξει και να εντείνει τις προσπάθειες του ώστε το υπουργείο να 
βγάλει, µεταξύ άλλων, την ΥΑ για την πριµοδότηση του εξοπλισµού ευρωπαϊκής 
προέλευσης. Αποφασίσθηκε δε, µετά από εισήγηση του κου Σαρρή, να αξιολογηθεί 
η δυνατότητα κατάθεσης αίτησης για ακύρωση της ΥΑ που αφορά στην αναστολή 
των αδειοδοτήσεων. Τέλος, προτάθηκε από το κο Σαρρή η κάθε εταιρία µέλος να δει 
πως µπορεί να βοηθήσει στο lobbying που ήδη πραγµατοποιεί ο Σύνδεσµος και να 
ζητηθεί αυτή η υποστήριξη από τα µέλη. 
 

 

2ο Θέµα: Θεµατολογία των συνεδριάσεων του ∆Σ – εισήγηση Θ.Σακκάς 
O κος Σακκάς πρότεινε στην ατζέντα των συνεδριάσεων του ∆Σ, εκτός των 
ενηµερώσεων, να υπάρχουν το πολύ 3 θέµατα προς συζήτηση ώστε οι συνεδριάσεις 
να είναι πιο αποτελεσµατικές και ενδιαφέρουσες για τα µέλη που θέλουν να 
συµµετάσχουν. Μετά από συζήτηση και σε συνέχεια προηγούµενων αποφάσεων του 
∆Σ, συµφωνήθηκε οµόφωνα ότι, για θέµατα που δεν χρήζουν αναλυτικής 
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συζήτησης, να γίνεται συνεννόηση µέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας και να 
επικυρώνονται τυπικά κατά τη συνεδρίαση του ∆Σ. 
 
 
3ο Θέµα: ΄Εγκριση budget για ενέργειες προβολής – εισήγηση Θ. Σακκάς 

 Ο κος Σακκάς ζήτησε από το ∆Σ να εγκρίνει δαπάνη 100.000€,  για επικοινωνιακή 
προβολή των θέσεων του Συνδέσµου, προτείνοντας να ληφθούν προσφορές από 
διαφηµιστικές εταιρίες για τη καλύτερη δυνατή προβολή του κλάδου. Μετά από 
συζήτηση και αφού συµφωνήθηκε αρχικά να δαπανηθεί αυτό το ποσό έως τα µέσα 
του 2013, ο κος Καπέλλος επισήµανε ότι άµεσα µπορεί να δαπανηθεί το ποσό των 
50.000€ το οποίο και έχει ήδη εγκριθεί από τη ΓΣ στον προϋπολογισµό για το 2012, 
ενώ τα υπόλοιπα 50.000€ θα πρέπει να δαπανηθούν το 2013 αφού εγκριθούν πρώτα 
από τη ΓΣ. Στη συνέχεια συζητήθηκε η διαδικασία που θα ακολουθηθεί για τη 
συλλογή προσφορών και την ανάθεση του έργου και αποφασίσθηκε οµόφωνα να 
γίνει spec µε εταιρίες και στη διαδικασία θα ζητηθεί να συµµετέχει και η εταιρία που 
ήδη συνεργαζόµαστε, µε την οποία ανέλαβε να επικοινωνήσει ο κος Χρηστίδης. Τη 
διαδικασία αυτή ανέλαβαν να «τρέξουν», από το ∆Σ, άµεσα,  οι κ.κ. Ζαχαρίου, 
Σακκάς και Χρηστίδης.  

  

  
6. Προσδιορισµός τόπου και χρόνου της επόµενης συνεδρίασης του ∆.Σ. 
 
Η επόµενη τακτική συνεδρίαση του ∆.Σ., θα πραγµατοποιηθεί τη Τετάρτη 19 Σεπτεµβρίου  
2012 και ώρα 17:30 στα γραφεία του συνδέσµου Λ. Βουλιαγµένης 224 & Αγ .∆ηµητρίου, 
Αγ. ∆ηµήτριο, στο 2ο όροφο.   
 
 
Μη υπάρχοντος άλλου θέµατος λύεται η συνεδρίαση αφού υπογραφεί το παρόν Πρακτικό. 
 

 
ΑΘΗΝΑ,  03.09.2012 

 
 
 

Ο Πρόεδρος  Ζαχαρίου Αλέξανδρος  
 
Ο Αντιπρόεδρος    Σαρρής Παναγιώτης  
 
Ο Γραµµατέας   Καπέλλος Σωτήρης   
 
Ο Ταµίας    Χρηστίδης Χάρης   
 
Ο Αναπληρωτής Γραµµατέας Σακκάς Θανάσης   
 
Ο Αναπληρωτής Ταµίας  Ανεµοδουράς Γιώργος  

        
Μέλος     Κυριακίδης ∆ηµήτρης 

(µε εξουσιοδότηση στον κ. Θ. Σακκά) 
  


